

# 促进高校毕业生顺利就业

## 我市举办大学毕业生就业对接洽谈会



洽谈会上,大学生在用人单位展台前填报个人信息。本报记者张勇摄

信阳消息(记者张勇)最美四月天,春风送温暖。4月11日,市人社局在信阳师范学院举办首场产业集聚区与高校毕业生对接洽谈会,全市13个产业集聚区共组织300余家企业参加,提供就业岗位

8600余个,见习岗位860多个。来自信阳师范学院、信阳华锐学院、信阳农林学院、信阳职业技术学院等大中院校的2万余名2015年毕业生前来求职洽谈。

“就业对接洽谈会在高校里举

办,这种形式真好,能让我们这些即将毕业的大学生轻松地找到工作。”忙于求职的大学生小王兴奋地对记者说。

面对众多的求职者,一家企业的负责人忙着以高薪招揽人才。他对记者说,大学生素质高,思维活跃,专业知识扎实,从事企业管理和网上营销非常需要这样的人才。

“今年,我市继续把高校毕业生就业放在首位,通过实施高校毕业生就业促进计划、大学生创业引领计划和举办产业集聚区企业与高校毕业生岗位对接洽谈会、就业创业服务进校园等就业专项活动,搭建高校毕业生与用人单位之间的桥梁,促进高校毕业生尽快实现就业。”市人社局的相关负责人说。

据悉,当日的洽谈会,达成就业意向5000多个,有职业培训、创业培训意向的近千名学生与培训机构进行了对接。据了解,我市产业集聚区与高校毕业生手拉手就业对接洽谈活动为期1个月,市直、各县区的人力资源部门将根据需求开展更多有关针对性的洽谈活动。

## 罗山县莽张镇 帮助企业解决用工难题

信阳消息(徐悦)为全力支持产业集聚区发展,日前,罗山县莽张镇建立了为企业送人才的长效机制,在切实帮助企业解决用工难题的同时,也促进了大众就业,增加了农民收入。

该镇成立以镇长为组长的领导小组,各村支部书记为各村的第一责任人,签订招工责任书,定期、不定期检查招工成绩。同时,镇、村干部主动进村入户,对全镇富余劳动力进行调查摸底,了解就业意愿,建立用工台账,鼓励就近就业。

利用集市人流量大的时机,该镇向群众发放招工宣传页1500余份;设立咨询台,主动推介产业集聚区企业;在镇社保所门前设立展板,说明企业招聘政策;在各主要路口悬挂横幅、张贴标语,发送手机短信,引导农民工在家门口就业。此外,该镇还定期组织集中招聘活动,为群众报销来回路费,帮助联系企业,协调解决食宿等生活问题,全力做好后勤保障服务。

## 变身财女 你需要完成这几项修炼

作为财女,首先需要在自我意识上具备理财的基本观念,比如:“我不理财,财不理我”、拒绝月光、健康财务等。

在这里,有两个因素是根本性和决定性的——对理财重要性的认知和对理财的兴趣和喜欢。第一点,如果这个人觉得理财可有可无,是一件离自己很远、很缥缈的事情,那么他/她可能一生也不会主动解开理财的面纱。第二点,假设这个人知道理财的意义,但是依旧生不起半点兴趣,那么这般情况下,都会演绎成三天打鱼两天晒网的局面,最后便是不了了之,与理财渐行渐远。

其次,财女要具备把理财融入

生活,见缝插针的行动力和学习力;在实际的日常生活中形成自身一套的理财习惯和方式;同时通过学习新的理念和知识不断更新完善自身的理财技能。在这一步中,还需要注意下面几点:第一是结合实际情况,立足自身。第二是需要明确没有所谓最好的理财方式或工具,唯有更适合自己的。第三是即便是自己的理财方式或习惯,也不会是一成不变,唯有不断调整和更新,才会在理财之路上越走越宽。

那么,作为财女,有哪些需要必备的基本技能呢?我们可以从下面几个方面自省:1. 会计账会总结:对平时的收入有一个大体/明确的

记账以及会定期对自身的财务情况做总结和分析。2. 对所处的经济环境、市场趋势有一个总体的认知:关注新闻时事,留意国内外相关政策,对自己理财的投资品有一个基本的发展趋势判断。3. 坚持不懈的学习:对理财相关的理论、领域产品等进行足够时间的学习和了解。

(李剑 作者系建行理财师,具有十年理财业务经验,擅长投资组合分析。)



## 留洋博士回乡“务农”

本报记者 张勇  
通讯员 郭华伟

提起叶长明,在固始县可谓家喻户晓,他是一名持有美国绿卡的居美博士,还是中国首位成功培育抗环斑病毒转基因番木瓜品种的科学家。如今,这名博士科学家回乡创建了万德兰博士生态园,搞起了特色农作物种植,成为穿梭于家乡田间地头的泥腿子。

4月12日,在叶长明的带领下,记者参观了他的种植基地。“生态园能有今天,还真是要感谢农行!”谈起生态园发展历程,叶博士打开了话匣。2012年,叶长明博士放弃国外优厚条件,毅然回乡创业。恰逢国家出台农村土地流转优惠政策,叶长明博士抓住政策机遇,经过

充分考察,决定承包固始县大桥乡土地,准备发展有机果品种植和采摘业。踌躇满志的叶长明博士拿出自己全部积蓄,投资成立了万德兰博士生态园。

通过自筹、股东集资等形式,叶长明博士先期承包了400亩土地,分别种植葡萄、蓝莓等作物,就在他播种希望等待收获的时候,后期购种、征地等形成了大额资金缺口,这部分资金着实为难了他。开弓没有回头箭,如果这部分资金不到位,前期投资就会功亏一篑。此时的叶长明焦头烂额,也尝试着向多家金融机构申请贷款,但都因抵押物不足而吃了“闭门羹”。农行固始支行获此信息后,抽调客户经理主动上门为他排忧解难。在详细了解创业意向及发展规划后,及时协调固始县

财政局控股的一家专业担保公司为其担保,顺利发放了一笔100万元贷款,解了他的燃眉之急。

有了资金支持,叶长明更舍得投入。为丰富生态园种植物种,改良果品质量,他从美国本土引进美香果、红心猕猴桃等品种,与美国俄拉荷马州立大学、河南农业大学、河南省农科院等科研院校建立了长期合作关系,并建立了配套完善的育种实验室。如今,红豆杉、美香果、大樱桃等一批珍稀物种,成功引入生态园。其生产的蓝莓、葡萄以订单形式销往当地大型超市和知名酒店。除此,通过土地流转创造5类工作岗位,带动周边200余户农户增收致富。

“今后,我们的销售收入每年将以1.5倍的速度递增,有了农行的大力支持,下一步生态园将引进葡萄酒、果汁制作工艺,真正将生态园打造成豫南的一张名片。”望着一片片即将挂果的蓝莓,叶长明博士信心满满地说道。

## 潢川县地税局 “朋友圈”促小微企业发展

信阳消息(吴迎燕)为保证新出台的税收优惠政策落到实处,进一步扶持小微企业发展,潢川县地税局将小微企业纳入潢川地税微信“朋友圈”,为小微企业创造良好的税收发展环境。

政策宣传送达“朋友圈”,针对小微企业涉及面广、税收政策了解少等特点,加大“潢川地税”微信信息发布力度,配合公告栏、上门服务等多种形式,把最新优惠政策第一时间送达,确保每个小微企业知晓税收优惠政策。深入调研帮助“朋友圈”,通过走访调查和召开税企恳谈会等形式,及时了解小微企业真实情况,深入分析存在的问题,找出经营、财务、税收等方面的实际困难,提出可行性意见建议,帮助小微企业避免不必要的行政处罚。

优化流程服务“朋友圈”,进一步优化办税程序,规范办税流程,简化办税环节,合并涉税文书,避免出现小微企业重复报送报表、退税难等问题,打通政策落实“最后一公里”,真正减轻企业税负,激发小微企业发展活力。对症下药规范“朋友圈”,从规范小微企业会计核算入手,规范小微企业税收秩序,辅导无建账能力的小微企业建账建制,着力引导小微企业使用网络申报、网络发票、财税库联网缴税等办税方式,降低小微企业的办税成本。



地税之窗